



## 重挫3.67% 沪指失守4800点

昨日,山西太原一证券营业部,一名股民在收市离场时心情低落。当日沪深两市双双低开,多次冲高回落;午后开盘,沪指震荡走低破4900、4800两道关口。截至收盘,沪指报4785.36点,跌182.54点,跌幅3.67%;深成指报16734.84点,跌670.73点,跌幅3.85%;创业板报3504.55点,跌236.80点,跌幅6.33%。盘面上各大板块全线飘绿,两市134股跌停。

# 多地社保缴费 随工资上调

## 网友叹收入被下降

### ■低收入者称收入“被下降”

按照现行规定,职工本人一般以上一年度本人月平均工资为个人缴费工资基数。本人月平均工资低于当地职工平均工资60%的,按当地职工月平均工资的60%缴费;超过当地职工月平均工资300%的,按当地职工月平均工资的300%缴费,超过部分不计入党费工资基数,也不记入党费养老金的基数。

这意味着,对于工资达不到平均工资60%的职工来说,要按照高于本人工资的基数进行缴费。也就是说,在平均工资和缴费基数连年上涨、而人工资没有上调的情况下,这部分人的实际到手工资是变少的,不少网友因此感叹自己的收入“被

下降”。中央财经大学中国社会保障研究中心主任褚福灵在接受记者采访时表示,社保缴费是与参保者退休后的待遇相关的,只有达到了一定的缴费水平,才能达到较好的待遇水平,如果缴费水平过低,则其养老金水平仍然较低。也就是说,缴费水平要随着平均工资的提高而提高,未来的待遇水平也会跟着提高。

中国社科院社会政策研究中心秘书长唐钧则对记者表示,各地调整社保缴费基数,主要是基于上一年当地社会平均工资的增长,但社会平均工资的统计范围主要为规模以上企业人员的平均

工资,农民工等低收入群体并没有纳入进去。缴费基数上调后,低收入人群的社保个人缴费比例会更高,这对低收入者是不利的,也可能加大企业的缴费负担。

目前,中国社保由单位和员工个人共同缴纳,五项社保的具体缴费比例各地有所区别,但大致分别为养老保险:单位和个人分别缴纳个人工资的20%和8%;医疗保险:单位和个人分别缴纳约10%和2%;失业保险:单位和个人分别缴纳约2%和1%;生育保险:单位缴纳约0.8%,个人不缴费;工伤保险:单位缴纳约2%,个人不缴费。

### ■中位数可否代替平均工资?

在争议声中,平均工资这一用来确定社保缴费基数的参考值,其自身的合理性也受到一定质疑,不少网友认为自己“被平均”了。

事实上,国家统计局以及一些地方统计局在发布平均工资数据的同时,都指出了用平均工资数据反映个人工资水平的局限:由于工资分布是典型的偏态分布,即少数人工资水平较高,多数人工资水平较低,所以多数人的工资水平会低于平均工资。

那么,在平均工资之外,有没有更合理的数据,能够反映全体就业人员收入的实际情况?中国社科院人口与劳动经济研究所所长张车伟对记者表示,在收入差距比

较大的时候,平均工资可能没有中位数更能代表均值。

北京师范大学收入分配改革研究院执行院长李实此前也对记者分析,在收入差距较大的情况下,平均工资并不能反映差距的问题,中位数可能比平均工资更能反映实际情况。

记者注意到,早在2009年,国家统计局人口和就业统计司司长冯乃林在接受媒体专访时就指出,工资统计中的问题就是现在平均工资的数据不能够充分反映出差异。“我觉得除了平均数,如果我们能够发布‘工资水平中位数’或者‘工资水平众数’,可能更容易被公众理解。”

但冯乃林同时强调,如果要计算中位数或众数,需

要每一个单位的每一个人的工资来计算。而按照程序,工资统计数据在每个企业都是作为一个整体将工资总额和职工人数报上来的,所以目前的条件不允许我们计算这两个指标,所以只能用平均数。

“工资中位数在数学上实现比较容易,但根据目前的统计水平,实际执行可能比较困难。”褚福灵认为,根本上看,逐步提高劳动者工资水平才是解决问题的关键。要通过加快收入分配改革和经济结构调整,逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重,不断提高低收入者的工资水平,从而保障居民的社保缴费能力。



## 穿汉服包粽子

昨日,在北京朝阳六里屯街道晨光社区,一场传承民族文化的端午节系列活动拉开帷幕。穿汉服学礼仪、爱国主义诗歌朗诵会、包粽子大赛等系列活动,让社区居民在欢笑中了解了中国博大精深的民族传统文化。

## 河南纪委发文 严禁官员收粽子

20日,将迎来一年一度的端午节。河南省纪委昨日发出通知,严禁党员干部收受粽子等节日礼品。

我国在端午节有吃粽子、喝雄黄酒等习俗。但往年的天价粽子,被指披上腐败的外衣。“买者不吃,吃者不买”。“节假日是容易发生腐败现象的时间节点。”河南省纪委说,他们据此狠刹公款购买赠送粽子、公款吃喝、公款旅游等不正之风,并希望各级党员领导干部要以身作则,带头抵制不良风气。

这份通知要求,各级党政机关、人民团体、企事业单位及金融机构,严禁用公款购买和赠送粽子等节礼,严禁以任何名义向上级机关、相关单位和领导干部个人赠送粽子等节礼;严禁用公款为回乡探亲、参观旅游的党员领导干部安排餐饮住宿等活动。

河南省纪委表示,他们将在节日期间组织明察暗访活动,持续加大监督检查和执纪问责力度,以“零容忍”态度严肃查处顶风违纪行为。

## 长南京段 一货船翻沉

初步确定船上有2人

记者昨日从南京海事局消息,当天5时,南京市水上搜救中心接报,在长江二桥水域川田船厂船坞前沿有一船翻沉。目前海事部门已初步确定遇险船舶为安徽籍,由泰州开往合肥,船上人员2人,装载液碱280吨。

据悉,南京市水上搜救中心接报后立即启动应急预案,组织三艘海巡艇赶往现场搜救,并对事故水域采取临时交通管制措施,部署海巡艇在事故周边水域警戒、搜寻,组织江苏蛟龙和南京扬子航务的2艘打捞救助船舶前往现场救助,还调动南京港口2艘大马力拖轮协助,并多方联系核实遇险船舶信息。

目前,搜救工作正在进行中。

## 两“国宝” 7月安家长春 我国高纬度地区 将首次饲养大熊猫

昨日,记者从吉林省人民政府新闻办公室获悉,7月1日,两只大熊猫将正式入住位于长春市的吉林省东北虎园熊猫馆。据了解,这是我国首次在北方高纬度地区饲养大熊猫,具有很高的科研价值和意义。

据介绍,吉林省东北虎园暨吉林省野生动物救护繁育中心,与中国保护大熊猫研究中心签署合作协议,借养两只大熊猫,借养期限为三年。其中,雄性熊猫2007年7月16日出生,雌性熊猫为2008年9月14日出生。

东北虎园为迎接大熊猫的到来,配套建设了一处较高标准的熊猫馆,占地面积900平方米,运动场、廊道、广场等附属设施占地4800平方米,项目建设总投资1392.6万元。熊猫馆的外部造型为一只憨态可掬的熊猫。

(本版稿件据新华社)